

*Пусть будет подарком солдатским
На открытие мой маленький стих.
Все, что в жизни звучит красиво,
Я хочу тебе пожелать.
Пусть ты будешь самой счастливой
В этот день и на этой земле.
Среди сильного зноя, обмана и лжи
Желаю тебе только счастья и вечной любви.*

Передавай привет бабушке, ну и всем остальным... Пока, крепко обнимаю и целую.
Сергей. 12.12.94 г.»

Конечно, долгожданное письмо от сына было в радость, но сердце матери не обмануть никому и никогда...

Галина Николаевна стала бить тревогу, звонить по всем «горячим телефонам». Наконец, ей сказали правду. Потом пришло **письмо от командира части:**

«Уважаемая Галина Николаевна! Сообщаю Вам обстоятельства гибели Вашего сына, рядового Леканова Сергея Игоревича, пулеметчика 1-й мотострелковой роты.

Мотострелковый полк, в состав которого входил Ваш сын, участвовал в боевых действиях 31 декабря 1994 года... В результате сильного обстрела со стороны боевиков Ваш сын был тяжело ранен и медицинской эвакуационной группой, которая следовала за колонной боевых машин, был эвакуирован в медицинский пункт полка, что на четыре километра севернее Грозного. В медицинском пункте ему была оказана неотложная медицинская помощь...

В ночь с 31 декабря на 1 января 1995 года Ваш сын был эвакуирован в населенный пункт Толстой-Юрт, в полевой госпиталь, откуда вертолетом был доставлен в госпиталь г. Моздок.

В госпитале г. Моздок Ваш сын Леканов Сергей Игоревич от полученных ран скончался...»

Командир части не написал матери, что еще в октябре этот полк проходил необычные учения по программе боевой подготовки. Учения показали, что полк к действиям по локализации бандформирований не готов, и тем не менее его бросили в самые тяжелые бои. В ту ночь в Грозном было подбито и сожжено 120 танков, БМП и БТР.

Должных выводов тогда многими военачальниками и политиками сделано не было и в жерло этой кровавой мясорубки еще долго бросали необученных, плохо экипированных молодых ребят — «пушечное мясо»...

Сколько же горя поселяла чеченская война, сколько семей осырила. Знала ли подобное Россия, чтобы люди из разных городов знакомились друг с другом только по той причине, что их сыновья попали в одну роту, батальон, в одну беду? Чтобы делились своим горем и просили помочь у таких же несчастных?..

Через все это пришлось пройти Галине Николаевне Лекановой.

Почти шесть лет прошло со дня гибели ее единственного сына, но до сих пор во сне к ней приходит ее Сережа, живой, сильный и ласковый. И так трудно наяву смириться с тем, что осталась она одна-одинешенька на белом свете...

Быть может, наша память о Сергееве Леканове хоть немного облегчит ее страдания и успокоит душу. Ведь не зря говорится: **«Не тогда человек умирает, когда тело его предадут земле, а душа вознесется, а тогда — когда его забудут».**